

Editorial



Vážení čtenáři, od 1. září se ujme funkce místo-předsedy ČSÚ Roman Bechtold, který vede Krajskou správu ČSÚ v Ústí nad Labem. S jakými plány a pocity na tento post vstupuje, objasnil tiskové mluvčí ČSÚ Petře Báčové. Další rozhovor je s Ivou Ritschelovou, která předsedá ČSÚ již šestým rokem. Co tato manažerská role obnáší, svědčila Olze Procházkové, redaktorce časopisu Interview.

Hlavním tématem letního dvojčísla Statistika&My jsou domácnosti. Tentokrát je sledujeme z pohledu národních účtů a v delší časové řadě. Z článku Vladimíra Kermieta a Jaroslava Zbronka se dozvíte, jaké příjmy, ale i dluhy měly v uplynulých dvaceti letech a jak jsou na tom v porovnání s ostatními státy Evropské unie. Autoři Petr Musil a Eva Jedličková analyzují spotřebu domácností – největší položku v jejich výdajích činí náklady na bydlení. O tom, že se svým příjmem obtížně vycházela téměř třetina českých domácností a že chudoba postihuje i zaměstnané, píše Eva Bedřichová a Michaela Brázdilová z oddělení sociálních šetření. Problémy s penězi nemusí mít domácnosti manažerů. V článku Dalibora Holého a Jitky Erhartové z odboru statistiky trhu práce a rovných příležitostí se dozvíte, kolik vydělávají zaměstnanecké elity v ČR. Překvapivě ne každý „manažer“ je svým zaměstnavatelem štědře odměňován.

Statistickému musejí dodržovat termíny a uzávěrky statistických zjišťování, přesto nejsou vůči aktuálnímu dění ve světě imunní. Vystoupení Velké Británie z Evropské unie inspirovalo Zuzanou Cabicarovou z oddělení informačních služeb k napsání analýzy Brexitem se Unie oslabí. Dozvíte se z ní, jak si stojí Britové v porovnání s Českou republikou a evropským průměrem.

Přeji vám pěkný zbytek léta a abyste načerpali ze sluníčka co nejvíce energie.

Alena Géblová
vedoucí redaktorka

Šťestí statisticky nezměříme 4

UDÁLOSTI

Prezident republiky se znovu setkal s předsedkyní ČSÚ 9

UDÁLOSTI ZE SVĚTA

V Dánsku je o polovinu draž než v Unii 11

STATISTIKA ODVĚTVÍ

Růst služeb zpomalil 12

MAKROEKONOMIKA A FINANCE

Míru zadlužení porušuje většina zemí eurozóny 14

TÉMA

Jak si vedou české domácnosti z pohledu národních účtů 16

Spotřeba domácností za dvacet let vzrostla o dvě třetiny 18

Se svým příjmem obtížně vycházela třetina domácností 20

Chudoba postihuje i zaměstnané 22

Příjmová nerovnost v České republice 24

ROZHOVOR

Těším se na větší možnost ovlivnit chod ČSÚ 26

ANALÝZA

Brexitem se Unie oslabí 28

TRH PRÁCE A SOCIÁLNÍ STATISTIKY

Kolik vydělávají zaměstnanecké elity? 32

O SLOŽITÉM JEDNODUŠE

Stálé ceny a reálná změna 38